

# 逾萬巴人亡 以軍稱已將加沙「一分為二」

香港文匯報訊 新一輪巴以衝突持續一個月，加沙衛生部門周一（11月6日）表示，當地已有超過1萬名巴人死亡，當中大多數是婦孺。《以色列時報》周日報道，以軍發言人哈加里當天表示，以軍已完全包圍加沙城，並將加沙地帶「一分為二」。他聲稱會於48小時內進攻加沙城，對哈馬斯發動廣泛打擊，但允許平民從加沙地帶北部撤往南部。

哈加里稱，以軍正對加沙地帶進行大範圍空襲，目標是打擊哈馬斯武裝人員、高級指揮官和基礎設施。他透露部隊已到達加沙海岸沿線的陣地，「從現在開始，加沙地帶分為北部和南部兩個部分。」

## 稱已襲擊逾2500個巴方目標

以軍周日較早時發聲明說，自以軍在加沙地帶

展開地面進攻以來，已襲擊2,500多個屬於巴勒斯坦武裝組織的目標，將繼續在加沙北部與哈馬斯作戰。

在加沙地帶人道主義危機持續惡化下，國際社會一再呼籲衝突雙方停火，但以色列總理內塔尼亞胡周日再次拒絕停火，堅持要求哈馬斯釋放逾240名以色列人質。他在視察以色列南部的拉蒙空軍基地時說，「不釋放人質，就不會停火，這個詞應從詞典中完全刪除。我們對敵人和朋友說：我們只會繼續作戰，直到擊敗他們。」

在以軍發動大規模進攻之際，加沙地帶的通訊和網絡再次中斷。巴勒斯坦電信公司 Paltel 周日晚稱，之前重新連接的主要線路再次被以色列方面切斷，這是10月27日以來當地通訊網絡第三次全面中斷。



加沙一名女子受傷，由親屬抱進醫院救治。美聯社



以軍軍車在加沙地帶推進。法新社

## 部分助手考慮辭職 打擊角逐連任部署

# 不滿盲撐以 拜登團隊陷內亂

香港文匯報訊 新一輪巴以衝突爆發後，美國一面倒支持以色列在加沙採取軍事行動，惹來國內外猛烈批評。據美國新聞網站Axios 報道，美國總統拜登的競選團隊因巴以衝突立場問題「陷入混亂」，部分助手認為白宮助長以色列對巴勒斯坦人的「不道德攻擊」，甚至有人因此考慮辭職。團隊內亂料影響拜登角逐連任的部署，或對選情造成打擊。

報 道稱，目前拜登依賴民主黨全國委員會（DNC）來進行籌款等重要競選活動，但DNC一些工作人員對以色列空襲加沙的規模及由此造成的死亡人數感到絕望。一名工作人員坦言，因拜登對以色列的「堅定支持」，他正考慮辭職。

一名熟悉內情的人士透露，部分DNC工作人員反映，他們已被民主黨基層捐款人對政府政策感到憤怒的電郵和電話弄得焦頭爛額，直言2024年大選活動本就「將是一場漫長而艱苦的競選，而總統正讓它變得更艱難」。

DNC 主席哈里森在發給Axios 的聲明中辯稱，以色列有權保護自己免受恐怖主義和哈馬斯持續威脅的侵害，拜登一直是「向加沙人民提供人道主義援助和保護平民生命的堅定倡導者」。

### 民衆抗議聲增 團隊急轉軸

拜登政府一直表示堅定支持以色列擁有自衛權，拜登本人也很快親自訪以，展示對這中東盟友的支持。同時美國遷於東地中海先後部署兩艘航母，目前向中東增派的美軍總人數達1,200人。不過隨著巴勒斯坦死亡人數飆升，以及阿拉伯國家、歐洲盟友及美國國內民衆的抗議聲音不斷增加，拜登團隊10月底轉變基調，支持「人道主義暫停」以方行動，但仍未明確呼籲停火。

許多民主黨人對拜登不願要求以色列保持克制感到沮喪。《赫芬頓郵報》披露，51名

DNC 工作人員簽署一封給領導層的聯名信，信中寫道「我們認為，敦促拜登總統公開呼籲停火是DNC的道德義務」，人數佔DNC 整體工作人員15%。拜登政府官員們也開始擔心，與以色列的密切合作將導致美國在國際舞台上被完全孤立。據美國全國廣播公司（NBC）報道，兩名現任和兩名前任美高級官員透露，隨著加沙人道主義危機惡化，他們愈來愈擔心以軍未來的軍事行動及其「可控性」，拜登政府繼續力挺以色列或「得不償失」。

### 5關鍵州民調落後特朗普

另一方面，《紐約時報》和錫耶納學院周日（11月5日）公布的聯合民調結果顯示，尋求連任的拜登在6個關鍵州中的5個，包括亞利桑那、佐治亞、密歇根、內華達和賓夕法尼亞州的支持率，均落後共和黨籍前總統特朗普。特朗普目前在這6個州的支持率平均為48%，拜登為44%。而在2020年總統大選中，這6個州都被拜登拿下。美國民衆對拜登的高齡及他處理經濟的方式尤其感到不滿，在處理巴以問題上，拜登民望則落後特朗普11個百分點。



大批示威者在白宮外集會，支持巴勒斯坦人。法新社



拜登撐以以色列惹來各方批評。路透社

## 英擬重新定義「極端主義」 被批打壓言論自由

香港文匯報訊 英國《衛報》援引一份政府內部文件報道，英國正考慮重新定義「極端主義」（extremism），將任何「破壞英國制度或價值觀的人」都包括在內。該新定義是英國地方發展、社區及住房部2023年較早時宣布起草的一項「國家反極端主義計劃」一部分。根據新定義，包括英國穆斯林委員會、巴勒斯坦行動組織和穆斯林參與發展組織等都會被針對。



倫敦警員與撐巴示威者對峙。網上圖片

報道稱，新定義缺乏公開辯論或諮詢，這讓民間組織人士感到擔憂，擔心實際會將異見定為犯罪。總部設在倫敦的推廣言論自由組織

「查禁目錄」發行同名季刊，季刊編輯布萊頓稱，此舉是「對言論自由的無端攻擊，可能將每一個具有激進、變革性的持不同政見者定罪。因思想犯罪而作出拘捕，從來都不是英國的做法」。有英國政府官員也擔心新定義構成「對言論自由的壓制」，「這定義太廣泛，會把合法的組織和個人也包括在內。」

英政府曾於2016年提出進一步擴大「極端主義」定義的提案，但最終被取消。專家指出，不同機構對「極端主義」的定義各異，新定義似乎終結這問題的討論。對此，巴勒斯坦行動組織譴責這一提議是「企圖破壞和恐嚇運動」，強調「我們不會被嚇倒」。

### 英內政大臣：親巴集會是「仇恨遊行」

近數周以來，英國各地連續爆發支持巴勒斯坦的示威活動。英國內政大臣布雷弗曼說，親巴勒斯坦集會是「仇恨遊行」，還稱她希望倫敦警方在打擊反猶太主義方面做得更多。

## 加攝影師等待拍攝城堡 遭美領館指危及安全

香港文匯報訊（特約記者 成小智 多倫多報道）加拿大攝影師莫里斯偏愛魁北克省地標芳提娜城堡酒店，但他最近站在酒店右邊行人路等待雲起時拍照，卻遭到警察干涉並指他觸犯遊蕩罪及罰款230加元（約1,316港元）。莫里斯得悉美國領事館曾報警，懷疑他站立在領事館對面，可能危害領事館安全。

### 控告觸犯遊蕩罪 被捕時戴手銬

來自愛德華王子島夏洛特敦市的莫里斯是專業攝影師，過往曾多次以巍然聳立在聖羅倫斯河岸的芳提娜城堡酒店作為拍攝目標，從未像這次遭檢控。事發時，他站在行人路等待合適情景拍照，幾名警員走近叫他離開。莫里斯表示他站立在公共行人路，既沒有妨礙任何人，亦不會阻擋其他人的視線。警員指莫里斯不能在此站立30分鐘，但他不覺得自己做錯。他進一步解釋自己帶了相機裝備，打算為其出版的

月曆拍照。莫里斯拒絕展示身份證明文件，警員隨即表示控告他觸犯遊蕩罪，並且發出罰款通知書。他曾經一度取出手機拍下雙方交談情況，警方就在這時替他戴上手銬。曾出版攝影集和年曆的莫里斯表示自己以攝影維生，不能接受警方的控罪。警員告知美國領事館曾報警，表明他們擔心莫里斯拍攝到領事館內部的照片。莫里斯表示領事館警衛較早前曾要求他離開，但他拒絕。

魁北克市警方發言人後來證實曾接到美國領事館電話，報稱附近有一名可疑男子。他確定警方到達時向莫里斯發出罰款通知書，並因他拒絕提供身份證明文件而把他拘捕。警方表示今年已曾5次發生類似莫里斯的情況，但不願透露美國領事館是否控制領事館附近的行人路或公園。美國駐渥太華大使館拒絕證實其領事館員工是否報警，但強調必定認真處理使館人

員和訪客安全的問題。曾處理遊蕩控罪案件的律師科塞特表示莫里斯極可能勝訴，因為他是專業攝影師，事發時正準備替月曆拍照。



芳提娜城堡酒店（圖右）毗鄰美國領事館（圖左）。成小智攝

## 韓空少胃癌逝世判職業病 確認受「宇宙輻射」影響

香港文匯報訊 韓國大韓航空一名空中服務員於2021年4月因胃癌病逝，由僱傭勞動部勤勞福祉公團甫爾南部職業病判定委員會審議死因，認定為長期受到宇宙輻射（cosmic radiation）影響，因此屬於職業傷害，成為韓國首宗被判定因宇宙輻射所引起的職業病案。韓聯社報道，這名姓宋的空服員被診斷罹

患胃癌第4期，病逝時僅53歲。他於1995年開始在大韓航空工作，到2021年為止，26年內平均每年飛行近1,022小時，其中一半是往返美洲和歐洲的長途航班。這些航班都選擇最節省時間的極地航線，但由於大氣層較稀薄，宇宙輻射較正常高約4倍。大韓航空對此強調，會確保機組人員每年累積輻射暴露

量不超過安全標準的6毫西弗（mSv），且宋姓空服員的胃癌和宇宙輻射之間沒有已知的相關性。不過甫爾南部職業病判定委員會認為，死者的累積輻射暴露量可能高於實測值，且在長途航班中飲食時間不規律，因此認定胃癌與工作之間存在明顯因果關係。

## 岸田內閣支持率跌至28% 新低



香港文匯報訊 共同社於11月初進行日本全國電話調查，結果顯示關於政府在經濟對策中提出每人總計減少4萬日圓（約2,088港元）所得稅等定額減稅，以及向低收入家庭發放7萬日圓（約3,655港元）補貼，表示「不予積極評價」的比例達62.5%。首相岸田文雄（圖）內閣支持率跌至28.3%，較10月中的一次調查下降4個百分點，創最低紀錄；不支持率達56.7%的新高，較上次調查上升4.2個百分點。自民黨內閣支持率跌破30%是2009年以來首次，反映岸田政府運作或面臨嚴峻形勢。

有關不積極評價經濟對策的理由，以「因計劃今後要加稅」最多，達到40.4%。其次是「因相比經濟對策應更優先整頓財政」和「因這是政府在賺人氣」。對經濟對策「積極評價」的比例僅32%。

此前法務副大臣柿澤未途因與東京都江東區長方面違反《公職選舉法》事件有關而辭職，以及文部科學政務官山田太郎也因女性問題而辭職，關於岸田對此的任命責任，總計72.7%受訪者認為「很大」或「一定程度上」負責任。

日本官房長官松野博一在周一（11月6日）的記者會上，被問到如何看待內閣支持率跌至新低時，表示「真誠接受輿論調查所反映的國民呼聲，將其運用到政府的應對中」。